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H ESEMPIO 1
Calcola. a)3-(—2) b)—2-3 c)—3-(—-2)
a) Se uno dei fattori &€ un numero positivo si puo calcolare il prodotto aiutandosi con un’addizione.
3:(=2)=—-2+(-2)+(-2)
=—2-2-2
=6

b)—2-3=3:(-2) L’ordine dei fattori si puo invertire per la proprieta commutativa.
=-6

c) Per calcolare —3 - (—2), partiamo da 3 - (—2) ed esaminiamo che cosa
succede al risultato quando il fattore positivo diminuisce il suo valore.

PN
- (-2) = -6
2~(—2):—4§i§
12 =-2 3 0
0-(2)= 0 J 7
—1-2)= 2 5 2
—2:(-=2)= 4 J 7
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PRODOTTO DI DUE NUMERI INTERI

Il prodotto di due numeri
concordi, cioe che hanno
lo stesso segno, € positivo.

4]+ =[]
===

Il prodotto di due numeri
discordi, cioe che hanno
segno diverso, ¢ negativo.

4 ==
==




image3.png
H ESEMPIO 2

Calcola.

a) —2-(—3) - (—4)

b) =10 (=1) - (—4) - (—2)

) 2:(=3)(~4) =6-(~4)
~— =-24

b)—10- (—=1)-(—4)-(—2) =10-8




image4.png
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Calcola.

a) —6-(—=5)-2

b) —6-(=5) - (—2)
) —6—-5-2

a) —6-(=5)-2 = 60
b) —6-(=5)-(=2) = —60
) —6—5-2 = —6—10

—16
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REGOLA DEI SEGNI NELLA MOLTIPLICAZIONE

Se il numero di fattori negativi ¢ pari, il prodotto ¢ positivo*.
Se il numero di fattori negativi e dispari, il prodotto & negativo*.

* 11 prodotto vale zero se anche uno solo dei fattori ¢ zero.




